

EMBERTELEN KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT ÉLNEK A ROMÁK A CSEREPES SORON

Felszámolják a cigánytelepet

Felszámolják a Cserepes sori romatelepet, ahol több mint háromezren élnek. Az itt lakókat Szeged különböző részein helyezik el. A költözésnek feltétele van: nem lehet lakbérhátraléka és közműdíjtartozása annak, aki menekülni akar a Cserepesről.

SZEGED

SZABÓ C. SZILÁRD

A szegedi önkormányzat 2008-ban fogadta el az antiszegregációs tervet, amelynek hangsúlyos eleme a Cserepes sori romatelepet 2029-ig történő felszámolása. A tervek szerint évente két lakást kiürít a város. A Cserepes sori romatelepet 64 lakásból 44 önkormányzati tulajdonú, de a romaintegrációs terv érinti a magántulajdonú lakásokat is. *Solymos László* alpolgármester elmondta: céljuk, hogy a cigányok ne elszigetelten éljenek rossz körülmények között, hanem próbáljanak beilleszkedni a társadalomba az új helyükön. Ez volt a vezérlőelv a Kolozsvári téri Móra-iskola megszüntetésénél is.

Az 1920-as években épült Cserepes sori házakat évtizedekig szolgálati lakásként használták a városi hivatalnokok. A romák a hetvenes években telepedtek itt le tömegével. Mára a házak jócskán leromlottak. Soós

Ferenc, az IKV kezelési igazgatója a hivatalos szakvéleményt idézte, amely szerint a lakások nem életveszélyesek, de nagyon rossz műszaki állapotúak. – A 42 négyzetméteres, komfort nélküli lakások egynegyedében minimális önerő vállalásával és városi támogatással fürdőszobát alakítottak ki. De ettől még a lakbért a komfort nélküli lakás után kell fizetni. Az alap lakbér havi 3170 forint. Ehhez jön még a különböző szolgáltatások díja, ami körülbelül 8000 forint havonta – közölte Soós Ferenc. Tájékoztatása szerint a Cserepes soriak többévtényi lakbérhátralékot halmoztak fel, jelenleg 8 millió 150 ezer forinttal tartoznak az IKV-nak.

Korábban a lakbér nem fizetése miatt voltak végrehajtások, de most moratórium van. – Aki nem fizetett, kiköltöztettük, majd kifosztottuk a lakást, amit kijelöltünk az új bérlőnek. De előfordult, hogy mielőtt az új bérlő elfoglalhatta volna a lakást, már feltörték. Ilyenkor hónapokba telt, mire az önkényes lakókat ki tudtuk tenni – mondta a kezelési igazgató. Tavaly és idén eddig négy önkormányzati lakás üresedett meg a Cserepes soron, amelyeket lakhatatlanná tett az IKV.

– A Cserepes sor 14. szám alatti társasház négy lakójával



A Cserepes soron előbb vagy utóbb mindegyik házat lebontják. FOTÓ: KARNOK CSABA

– három bérlővel és egy magántulajdonossal – tavaly év vége óta tárgyalunk. Ebben a házban senkinek sincs lakbérhátraléka és közműdíjtartozása. A magántulajdonossal már a megegyezés előtt állunk, ő elfogadta csereként a Honvéd téri komfortos lakást. A bérlőkkel tovább tárgyalunk, mert az

egyikük azért nem fogadta el a felújított, 35 négyzetméteres, Retek utcai panellakást, mert kicsi a konyha. Előtte a Hétevezér és a Vértói utcában mutatunk neki lakást. A másik bérlőnek is több lakást ajánlottunk már, de még nem döntött – mondta Soós Ferenc. Megtudtuk: nehéz azokkal tárgyalni,

akik a kilencvenes évek elején 3–500 ezer forintért megvették a lakásukat, s nem fogadják el az IKV értébecslője által kínált 2,2 millió forintot, hanem 3,8 milliót kérnek.

Kolompár László, a szegedi cigány kisebbségi önkormányzat elnöke támogatja a programot, amit ugyanolyan jónak

29 millióból költöztették a reptéri romák

2005-ben 29 millió forintot áldozott arra Szeged önkormányzata, hogy a reptér melletti életveszélyes épületben hajléktalanként élő 18 roma családot kiköltöztesse a városból, és másutt, Szegedtől 15–100 kilométerre ingatlanhoz juttassa. Volt olyan család, amely Jánoshalmára, más Kunszentmártonba költözött.

tart, mint a Móra-iskola bezárását. – Embertelen körülmények között élnek a romák a Cserepes-soron. Az antiszegregációs program viszont csak úgy valósulhat meg, ha abban partnerek a romák és a város is – hangsúlyozta az elnök.

A Cserepes soron két-három széken rendben tartott ház kivételével valamennyi épület lepusztult. Az itt élők tegnap azt mondták, azért is omladoznak a házak, mert szerintük az IKV semmit sem javít meg. Akkor meg minek fizetjük a több mint 10 ezer forintos közös költséget? – kérdezte hangosan-haragosan egy asszony, aki tíz, hirtelen összegyűlt roma társaságában panaszkodott *Katona Gyula* önkormányzati képviselőnek és a sajtónak. Meghízott patkányokról és pocokokról is beszéltek, amelyek a házak között szaladgálnak. Az lenne a legjobb – mondta végezetül egyikük –, ha az egész Cserepes sort felrobbantanák, mert katasztrófa, ami itt van.

STABIL A MAKÓI KÓRHÁZ GAZDÁLKODÁSA

Megszűnik az előjegyzés laborvizsgálatra

Megszűntetik a makói kórházban a laboratóriumi vizsgálatokra érvényes előjegyzési rendszert, mert nem hozta meg a várt eredményt: spórolni nem sikerült vele, viszont egy hónapos várólista alakult ki. Az intézmény a finanszírozás átgondolását kéri az egészségbiztosítóval.

MAKÓ

SZABÓ IMRE

Nem hozta meg a várt eredményt a makói kórházban a tavaly tavasszal bevezetett laboratóriumi előjegyzési rendszer, ezért megszüntetik – tájékoztatta lapunkat az intézmény orvosigazgatója, *Dehelán Aurélia*. A takarékosági okokból bevezetett intézkedés értelmében a korábban megszokott napi 120 vizsgálat helyett csak 80-at végeztek el, ennyit finanszíro-

zott ugyanis az Országos Egészségbiztosítási Pénztár. Mégsem tudtak spórolni, ráadásul egy

»» Hogy mi lesz helyette, az attól függ, milyen finanszírozási szerződést tudnak kötni az egészségbiztosítóval.

hónapos várólista alakult ki.

A most bevezetett új rendszer értelmében a háziorvosok egy átlagnak megfelelő kvótát kapnak, és csak azoknak a betegeknek kell várakozniuk,

akik ebbe nem férnek bele. Az intézmény ezzel arra akarja ösztönözni a kollégákat, hogy amikor csak lehet, célirányos, összességében tehát kevesebb vizsgálatot kérjenek. Ez azonban nem jelenti azt, hogy akár egyetlen beteg is vizsgálat nélkül maradna – hangsúlyozta az orvosigazgató.

A most bevezetett szisztema szeptember 30-áig marad érvényben. Hogy mi lesz helyette, az attól függ, milyen finanszírozási szerződést tudnak kötni az egészségbiztosítóval. *Dehelán Aurélia* lapunknak elmondta: a laborató-

riumi vizsgálatokkal kapcsolatos, nem csak Makót érintő problémák oka nem szakmai, kizárólag pénzügyi, ezért a napokban sürgősséggel kérték az OEP új, megbízott vezetését, emelje meg a finanszírozott vizsgálatokra vonatkozó kvótát.

A labor-előjegyzési rendszert egyébként egy takarékosági intézkedéssorozat nyitányaként vezették be. Bár a spórolás a laborban nem volt sikeres, itt ugyanis megmaradt a havi több mint 2 milliós veszteség, más területeken eredményt hozott. Ennek köszönhető, hogy az évi 1,6 milliárdból gazdálkodó intézmény pénzügyi helyzete jelenleg stabil, 60 napon túli kifizetetlen számlájuk nincs.

Szatymazi gyilkosság: vége a nyomozásnak

SZEGED, SZATYMAZ. Vádemelési javaslattal megküldte a megyei főügyészségnek az áprilisi szatymazi gyilkosság nyomozati iratait a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság. Megirtuk: hozzátartozói holnap találta egy 84 esztendőss asszonyt szatymazi otthonának fészerében. A rendőrök rövidesen elfogtak egy 40 éves

helybéli férfit, aki kihallgatásakor beismerte tettét. Kiderült: a gyilkosság előtt megérszakolta áldozatát. A Szegedi Városi Bíróság elrendelte a férfi előzetes letartóztatását. A rendőrök szerint a szakértői vélemények, a bizonyítékok egyértelműen alátámasztják a gyanúsítottnak az ügyben játszott szerepét.

Szikraeső terítette be az udvart



Ádókné szomszédja megrongálódott kéményét mutatja. FOTÓ: VERÉB SIMON

Hatalmas szikraeső terítette be a hétfő esti zivatar idején Ádók Sándorné udvarát. A vásárhelyi asszony két tévéje tönkrement, szomszédja kéményének egy része pedig apró darabokra hullott.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
MUNKATÁRSUNKTÓL

Szikraeső söpört végig Ádók Sándorné (76) Szántó Kovács János utcai házában. Az asz-

szony hétfő este a zivatar idején leült a verandáján lévő székre, hogy a hűvös levegőt élvezze.

– Alighogy leültem, hatalmas csattant valami, és

szikraeső szórta be a majd negyven méter hosszú udvart. Ijedtemben felsikoltot-

„Sok mindent megéltem már, hosszú ideig dolgoztam a mezőgazdaságban, de ilyet még nem láttam.”
Ádók Sándorné

tam. Sok mindent megéltem már, hosszú ideig dolgoztam a mezőgazdaságban, de ilyet még nem láttam – mesélte az asszony.

Tegnap reggel azt látta, hogy az udvart mogyorónyi, diónyi betondarabok borítják. Összesöpörte a törmelék, nem sokkal később kiderült az is, honnan származott. Szólt a szomszédja, hogy a hátsó kéményének

betonkoszorújából hiányzik egy darab. Oda csaphatott a villám, ha az volt – mesélte a néni.

Ádókné később vette észre, hogy két tévéje közül egy sem működik, s ezt tapasztalták néhány házzal arrébb lévő szomszédjai is. A néni unokája úgy vélte, gömbvillám pukkanhatott szét a közelükben, az okozta a nem mindennapi jelenséget.

Ivány Anett okleveles meteorológus, az idokep.hu munkatársa elmondta: hétfőn este heves villámlással járó zivataros időjárás volt Délkelet-Magyarországon. Az Ádókné által megfigyelt jelenségek klasszikus villámcsapásra jellemzőek. A gömbvillám ugyanis nem robban szét, ahogy hozzáér valamihez, hanem áthatol a falon.

szépek szépe 2

PEUGEOT C-MOBIL

8 lány, 7 nap, 24 órában

www.delmagyar.hu/szepekszepe2010